

*Dubicki Dr. Ante
Šibenik*

Ši Hoječni broj stoji din — 50

Poštarina plaćena u gotovu

KATOLIK

God. II.

ŠIBENIK, 1. studenoga 1931.

Broj 44.

Pomozimo nevoljnike!

Čovjek ljubi svoju obitelj, pa onda samo dobrotu i ljepotu. Siromaha, prosjaka, bolesnoga starca, slabo umnika i slične ljude čovjek ne voli, jer nijesu od njegovih, niti u njima vidi izraz dobrote i ljepote. Zato prema njima osjeća neku odvratnost. A ipak treba da ljubimo i pomognemo nevoljnike! Otkad je došao na zemlju Isus, koji je pokrio svojim plaštem prosjaka i siromaha, od onoga časa su oni za kršćanina postali mila i draga stvorenja.

Tko nije posjetio siromaha u njegovoj kolibici ili potkrovlju, nema pojma, on ne zna, što je siromaštvo, tko je siromah. Stube tamne i polurazbijene, soba blatna, zidovi zamazani, na prozorima papir mjesto stakla, puše sa svih strana, slabe slamnjače, a ozgor malo gnjusnih krpetina — golotinja i bijeda tu vlada. Slabo je i studeno po danu, dok ono malo sakupljenih drva gori i dimi, pura vari, ali je strašno uvečer i po noći, kad bura puše, snijeg kije ili kiši. Uz slabu svjetlost voštanice vide se djeca, koja zgrčena drhću od zime, a roditelji tužni, nemoćni gledaju i sami sebe pitaju: Kako će biti sutra? Što onda, ako ih snijeg zatvori u potleušici bez drva i pure? Što onda, ako vlasnik kuće bude tražio stanarinu? Što onda, ako ih bolest pohodi ili majka ne bude imala više mlijeka, da dalje hrani svoje čedo?

Oh jadni ste, vi prosjaci, vi sterci, slabo odjeveni, koji pružate ruku, vi siromašne žene, jednoć anđeli, a danas radi siromaštva bez ikakvoga stida i bez dobrote. Jadni ste i vi, koji ostavljate rođenu grud i milo obiteljsko gnijezdo, tjerani od gladi, da tražite po svijetu koricu kruha. A oni milijuni i milijuni radnika bez posla, bez zarade i bez novaca . . . , a kod kuće žena i djece gladni, bosí i goli! A što je od tolikih siromašnih udovica bez obrane i bez zaštite svoga muža? Što od tolikih bijednih sirotica bez

toploga majčinskog zagrljaja, ako nikoga nemaju, da bi im priskrbio hranu, odijelo, obuću? Dok oni tako skapavaju, tolika gradska djeca plivaju u raskošju i ludo troše novac za slatkiše!

Ljudska narav bježi od prosjaka, siromaha i bolesnih ljudi, te ne će da pomaže, još manje da ljubi ove gnjusne siromaha i prosjake. A ipak treba da ih ljubimo, treba da podijelimo svoje s njima! Zašto to? Jer se u njima svijetli lice Spasiteljevo. Tako treba shvaćati ljubav i milosrđe prema siromasima nakon dolaska Isusa Krista. On je rekao: „Uistinu vam kažem: Štogađ ste učinili jednomu od ove moje najmanje braće, meni ste učinili!“ (Mat. 25, 4). Katolik, kad svećenik diže na oltaru posvećenu Hostiju, vjeruje, da je ono tijelo Isusa Krista. No tjelesne oči vide samo obični, dnevni komadić kruha. Tako isto kod siromaha i prosjaka vidimo zamazanost, bolesti, sirovost, što nas sve odbija. No vjera nas uči, da u tim nevoljnicima gledamo Spasitelja i da im pomazemo, kao da je On tu prisutan, a da ih ne pitamo, otkuda su ni kako im je ime.

Na sudnjem danu reći će Isus onima, što će Mu biti s desne strane: Dodite blagosloveni Oca mojega, primite kraljevstvo, koje vam je pripravljeno od postanka svijeta, jer o gladnjeh i nahraniste me; o žednjeh i napojiste me; gost bijah i primiste me; go i odjenuste me; bolestan i obidoste me; u tamnici bijah i dodoste k meni. Tada će mu odgovoriti pravednici govoreći: Gospode! Kad te vidjesmo gladna, žedna i t. d.? Isus će im tada reći: „Uistinu vam kažem: Štogađ ste učinili jednomu od ove moje najmanje braće, meni ste učinili!“ Sve ostale će osuditi u pakao zato, što nijesu imali milosrđa, i reći će im: „Što nijeste učinili jednomu od ovih najmanjih, ni meni nijeste učinili!“ Spasitelj je dakle ostavio svoju zaštitničku ruku nad gla-

vama siromaha i nevoljnika. On ih štiti svojim božanstvom. Tko ne voli siromaha, ne voli ni Isusa, ne ljubi Boga. Tko siromaha prezire i neće da pomaže, Isus ga osuđuje na vječni ogranj.

Nikada dakle neka ne izade iz kršćanskih usta riječ: Mrzak mi je siromah i prosjak. Ne trpim ih, jer su blatni i zamazani, jer su bolesni, jer su oholi i nezahvalni. U siromahu gledajte Spasitelja i, kao da Njemu dajete, pružite mu svoju pomoć, jer se Bog, koji je posvudan, nalazi na osobiti način u nebu, u Euharistiji i u prosjaku.

Ljubite i pomazite siromaha, ako ljubite Boga! Zato je sv. Vinko Paulski i rekao: „Kako je velik i lijep siromah, kad u njemu gledam Isusa Krista!“
Jože

„Jadna Španjolsko!“

Poznati francuski nacionalistički, a nekada ateistički i anarhistički, publicista Gustav Hervé u svom listu „La Victoire“ piše o prilikama u Španjolskoj:

„Naravna je stvar, da su masonskoj republici bile na udaru prve crkvene kongregacije (redovi). U prvom redu Družba Isusova. Nju progona međunarodna masonerija neutaživom mržnjom i zato ona ima čast, da uvijek bude prva otjerana. Gdjegod masonerija dođe na vlast, prva je njezina briga, da otjera Isusovce. Zašto? Isusovački je red jedna od prvih moralnih i duhovnih snaga Crkve.

To je crkvena vojska, koja je u 16. i 17. vijeku spasila Evropu od protestantske revolucije.

Ona je apsolutno odana Glavi katoličke Crkve, ona hoće, da se Papine direktive u religioznim stvarima izvršavaju od jednoga kraja svijeta do drugoga. Ona rekrutira svoje redove iz najboljeg intelektualnog i socijalnog ambijenta. Nemoguće je dekristianizirati jedan narod, dok je tu isusovački red.

Kad sam bio dječak, pripovijeda Hervé, na dan 14. srpnja (dan republike) u mom rodnom mjestu priredivala se povorka sa bakljama. U njoj je sudjelovalo nekoliko stotina poštenih republikanaca.

Prolazeći mimo škola, iz kojih su istjerali Isusovce, povorka je pjevala pjesmu, koja mi je još u ušima: Isusovce na tanjur, Isusovce ćemo pojesti... Onoga dana sam shvatio, da dobar republikanac ne voli Isusovce.

Dobri republikanci ne vole ni druge redove, koji se bave školstvom. Kao što bi dobri republikanci moga mjesta bili pojeli Isusovce, tako su pojeli i siromašnu braću „Quatre Bras“ za javne škole, koja su me naučila čitati, pisati, računati i koja su me upućivala duhu milosrđa i žrtve. Jednoga 1. listopada dobili su nalog, da isprazne javne škole, ali do g. 1904., t. j. do Combesova dolaska mogli su ostati i držati svoje siromašne i slobodne (katoličke) škole na trošak katolika te župe. Combes je donio zakon, po kome su morali napustiti i t. zv. slobodne škole. Školskoj je braći bilo zabranjeno da poučavaju i u slobodnoj školi. Ako hoće poučavati, neka sele! Na primjer neka sele u Španjolsku.

Uistinu su mnogi otišli i u Španjolsku. Eto ni tamo neće dugo ostati.

Važnost i potreba katoličkih omladinskih udruženja *)

Braćo i sestre u Kristu!

Svima nama, koji smo lanjske godine bili na Euharističnom kongresu u Supetru, sigurno su ostali u najmilijoj uspomeni trenuci, koje smo doživjeli prigodom onoga velebnog slavlja. Evo nas opet ove godine ovdje na ovom historijskom tlu, ovdje u starodrevnom Visu, gdje smo se okupili, da se javnim načinom poklonimo i iskažemo čast Kralju kraljeva, Gospodarar gospodarar — Isusu u presv. Euharistiji.

Omladina hvarske biskupije, i ako nažalost nije danas organizovana, ipak je došla, da se pokloni, da rasplamti svoje srce i da posveti svoje mlade dane u radu za Boga i Njegovu Crkvu.

*) Govor gosp. A. Arnerića, omladinca iz Dola na Braču, na javnom zborovanju 26. VII. 1931. prilikom euharistijskoga kongresa u Visu.

Slobodni zidari odlučili su, da oni moraju ostaviti Španjolsku, kao što su ostavili i Francusku, ako se hoće baviti školom u odori, koju im je dao za Luja XIV. njihov osnivač osnovnih škola u Francuskoj, sv. Ivan Krstitelj Saleski.

Bijedna Španjolska, jedna Španjolska! Na mjesto otaca Isusovaca poučavat će omladinu profesori masoni i ateisti. Umjesto školske braće imat će za učitelje kolektiviste, komuniste i anarhiste.

Španjolska će nam kazati, što to znači, za jedno dvadesetak godina.

Zbilja smo mi Francuzi napravili lijepo djelo od 18. vijeka amo. Mi smo doslovno našom „slobodnom“ religioznom i ateističkom mišlju otrovali latinske zemlje. Išćupali smo iz sebe i iz drugih vjeru, koja jedina može dati utjehe u časovima velike žalosti, koje svaki ima u životu i u času smrti. Uzdrnali smo, odnosno razorili i u nama samima i u drugim latinskim zemljama, a i drugdje, sve moralne i socijalne discipline, bez kojih nema civilizacije.

Zbilja se možemo ponositi svojim djelom!

Barem da smo, pošto smo se tako teško prevarili, sačuvali dovoljno snage, da organiziramo takav moralni preporod, da bi taj služio za spaso-

nosnu pouku onim mladim narodima, koje je naš primjer odveo na stramputicu.

Bijedna i jedna Španjolsko!

Mi, koji znamo, što je čeka, brat-ski je sažaljevamo u ovim danima kušnje.“

Katolička Akcija i ekonomska kriza

Sva katolička društva po cijelom svijetu nastoje, da socijalno i karitativno djeluju, eda bi čovječanstvo što povoljnije prebrdilo ovu tešku ekonomsku krizu, najveću od svih, što ih dosad povijest spominje. To djelovanje je dvostruko. Jedni proučavaju ta pitanja, drugi pomažu nezaposlenima, a tih ima po svijetu danas oko 25 milijuna.

Valonski katolici održali su socijalnu sedmicu u Luvenu za proučavanje tih pitanja. Bio je tu učenjak Ladeure, rektor universe, organizator O. Rutten, belgijski ministar rada Huyman i t. d.

Uzrok ove strahovite krize sa ekonomske strane je gubitak ravnotežja između produkcije i potroška, gubitak važnih trgovačkih luka za neke države, carinske zabrane, nagomilavanje zlata u nekoliko država, pogreške racionalizacije rada, ogromni budžeti u militarističke svrhe. No ne manje važni su i moralni uzroci: sebičnost, lakomost, pretjerana čežnja za bogatstvom, ne-

Gospodin naš Spasitelj je rekao: „Pustite malene k meni!“ Stoga se omladina rado odazivlje ovom pozivu, jer zna, da Bog ne traži, da Ga vole ljudi, kad iznemognu ili ostare, nego da treba da se omladina postavi u front, da se Božji zakoni poštuju u javnom i privatnom životu.

Stara je poslovice: „Tko je daleko od Boga, i Bog je od njega“. A od Boga je daleko onaj, koji neće, da živi po Njegovim zakonima, i koji neće, da sluša zapovijedi svete matere Crkve.

No pred Bogom ćemo svi položiti bilanac, u kojem se moramo pokazati ili aktivni ili pasivni na onom strašnom zaključnom računu. Zato mi, omladino, treba da budemo u što češćoj vezi sa Isusom u presv. Euharistiji, jer mi smo ona voćka, koja je izložena raznim iskušenjima u svojim mladim danima. Mnogi hoće da nas odvrte od Boga i Njegove Crkve. I zato, treba da pristupamo što češće sv. sakramentima

i da uvijek imademo pred očima, da će Isus u presv. Euharistiji biti naš prosvjetitelj, da će nas sv. pričest ojačati, osvježiti, okrijepiti i ohrabriti te da ćemo jedino po sv. pričesti dobiti život vječni.

Sv. Toma Akvinski, kad ne bi znao da riješi koje pitanje, išao bi i molio Isusa u presv. Euharistiji. I doista Isus bi ga prosvijetlio. Tako će i nas! Živa slika neka nam bude onaj religiozan čovjek naših dana, euharistički vitez, t. j. dr. Ivan Merz, koji nam je svima dobro poznat, a čija nam slika još lebdi pred očima. S kakvom je on pobožnošću primao dnevnu sv. pričest!

Omladino, treba da se organiziramo u bila kakva vjerska društva, jer ćemo tu naći prilike, da što bolje prihvatimo i vršimo onu lozinku, koju je izabrala sebi mladež, učlanjena u Katoličkoj Akciji: „Žrtva, Euharistija i Apostolat“! Treba da se upišemo u razna vjerska društva, kao n. pr. Marijinu kongre-

poštenje u poslovima, nećudoređe u običajima, materijalistička načela, pogansko shvaćanje života.

Da se današnja kriza što povoljnije riješi, katolici imaju izrađen program rada i socijalnog apostolata u enciklici Pape Lava XIII. „O stanju radnika“ (*Rerum Novarum*) i u najnovijoj socijalnoj enciklici Pija XI. „*Quadragesimo anno*“, koja je tako točno prikazala pogrješke i izrabljivanja sadašnjega kapitalističkog uređaja kod t. zv. civilnih naroda.

Karitativni rad Kat. Akcije u Tirolu

Katolička Akcija u Tirolu povećala je svoju djelatnost na korist nezaposlenih za vrijeme zime. U tu svrhu članovi sabiru odijela, cipele, hranu i novac. Sakupljene stvari poslaće se župnicima, koji će postati centrale za dijeljenje pripomoći najpotrebnijima. Sva katolička društva — po nalogu biskupa — moraju se staviti na raspoloženje župnika za ova djela milosrđa, eda „narod znade, da Crkva danas isto tako kao i u prošlosti vrši sa svim svojim silama tešku dužnost kršćanskoga milosrđa“.

Veoma lijep je ovakav rad. I mi bismo morali čim prije organizovati ovakav karitativni rad za pomoć našoj bijednoj braći. Zašto ne bi na se uzela tu dužnost naša „Konferencija sv. Vinka Paulskoga“ u zajednici s ostalim našim katoličkim društvima?

gaciju, crkveno društvo Križare ili u druga katolička omladinska društva, iz kojih ćemo stvoriti bedem u obrani za Krista i Njegovu Crkvu.

U radu za Boga i Crkvu naići ćemo na poteškoće i ljutu borbu. No to nas ne smije smesti, jer Krist je s nama, a gdje je Krist, tu je i pobjeda!

Naš narod imao je u prošlosti divnih primjera mučeništva. Naš narod je nazvan „Predzide kršćanstva“ radi svoje viteške borbe za katoličku vjeru. Mi mlada generacija treba da naslijedimo naše stare. Treba da ispovijedamo Isusa u presv. Euharistiji u javnom i privatnom životu. Onda nam se ne treba bojati doživljaja Meksika, Rusije, Španjolske i konačno Italije.

Draga omladino, u nas je mlado srce, živi ideali, mnogo ljubavi za rad. Zato naprijed u borbu za Boga i Njegovu Crkvu pod lozinkom velikoga Strossmayera: „Sve za Krista i domovinu!“

Bog živil

Iz katoličkoga Šibenika

Proslava blagdana Krista Kralja

Blagdan Krista Kralja svečano je proslavljen u svim šibenskim crkvama, a na osobiti način u katedrali u redovima organizovane katoličke omladine, te i svih katoličkih društava, jer je to ujedno Dan Katoličke Akcije.

U 7 sati ujutro crkva sv. Ivana bila je puna Križara i Križarica, koji su došli, da prisustvuju zajedničkoj svečanoj sv. Misi, koju je otpjevao vlč. don Ante Radić. Preko sv. Mise vlč. don Ante Radić održao je vatreni govor o Kristu Kralju i Katoličkoj Akciji pozivajući sve prisutne, da u svemu kao pravi vojnici Kristovi slijede Njega, Kralja srdaca njihovih, Kralja obitelji naših, Kralja država i naroda. Nadasve bio je veoma ganutljiv prizor, kada su mladi i stariji — onako brojni — stupali zajedničkom stolu svete pričesti. To je izvor snage i moći, temelj cijeloga katoličkog djelovanja. Poslije sv. Mise digao se veseli poklik iz duše svih prisutnih, kad zapjevaše pjesmu posvetnicu „Do nebesa“.

U 11 sati održao je u katedrali svečani pontifikal naš preuzv. biskup dr J. Mileta uz brojnu asistenciju. Ovoj svečanoj službi Božjoj prisustvovao je veliki broj vjernika tako, da je prostrana katedrala bila prepuna. Utješni je to znak, da blagdan Krista Kralja prodira u narod. Misu je pjevao zbor sjemeništaraca, a preko iste pjevao je sjemenišni dječjački zbor vrlo lijepu Himnu Kristu Kralju, koju je sastavio vlč. o. Perica, D. I.

Uvečer u 5^{1/2} s. počela je u katedrali popodnevna služba Božja. Crkva je ponovno bila prepuna vjernika. Iza sv. Ružarja došao je preuzv. biskup, praćen od svećenstva, te se uspeo na propovijedaonicu. Njegova očinska riječ prodirala je do srca vjernih slušalaca, kojima je tumačio značenje blagdana Krista Kralja te ih upozorio na opasnost, koja im prijete od bezboštva ljudi, koji neče Krista za Kralja. U drugom dijelu svoje propovijedi pozvao je prisutne, da slijede Krista u djelima milosrđa, danas, kada je svijetom zavladała tolika besposlica i bijeda. Iza govora izloženo je Svetotajstvo

NOVI KANONIK. Sv. Otac Papa imenovao je kanonikom Stolne bazilike sv. Jakova katehetu učiteljske škole i dolačkoga župnika preč. Msgr. don Antu Šare. Njegovo ustoličenje će se obaviti u nedjelju 8. t. mj. u 10^{1/2} sati prije svečane Mise. Novom kanoniku i našem suradniku na ovom promaknuću uprava i uredništvo srdačno čestitaju.

U STOLNOJ BAZILICI SV. JAKOVA na Sve svete 1. studenoga počće svečani pontifikal u 10^{3/4} sati. Preko njega će preuzv. biskup održati homiliju. — Na Dušni dan 2. studenoga počće pontifikal preuzv. biskupa u 11 sati, a iza njega će biti odrješenje. — U utorak 3. studenoga u 9 sati ujutro uputiće se procesija iz katedrale na grobište sv. Ane, gdje će preuzv. biskup održati pontifikal sa odrješenjem za sve šibenske pokojnike. — U srijedu 4. studenoga u 9^{1/2} sati ujutro biće u katedrali pontifikal za sve pokojne biskupe, kanonike i svećenike stolne crkve.

su se pjevale litanije Presv. Srca, a zatim su izmoljene molitve, da nas Bog očuva od nevolja i da nam udijeli mir. Slijedila je posveta Kristu Kralju, koju je čitao preuzv. biskup, a cijeli narod za njim ponavljao. Davši blagoslov sa Presvetim preuzv. biskup se povratio u svoje dvore, a čitava katedrala pjevala je zanosno himnu „Hoćemo Boga“.

Čim je svršila služba Božja u katedrali, Križarice i Križari te ostali organizovani katolici i katolikinje pošli su u Katolički Dom, da prisustvuju prigodnom svečanom sastanku, koji je započeo u 7 sati. Sastanak je bio vrlo lijepo posjećen. S nekoliko oduševljenih uvodnih riječi o značenju toga dana otvorio ga je vlč. dr Kreše Zorić. Prva je nastupila Križarica gđica M. Ostojić svojim predavanjem „Krist Kralj“. U svom govoru lijepo je istakla nekadašnji i današnji vjerski indiferentizam, kada moderni ljudi svemu i svakome iskazuju čast, samo ne Kristu Kralju. Čete Križara i Križarica treba da se prenu te se stave na veliki i teški, ali sveti rad: sve obnoviti u Kristu. Ovaj njen temperamentni govor bio je velikom pažnjom saslušan te od jakog utiska na sve prisutne. Nato je Križar g. N. Melada s mnogo zanosa i osjećaja deklamovao pjesmu „Naprijed zatočnici Križa“. Zatim je novoizabrani voda šibenskih Križara g. prof. Ml. Kaštelan održao predavanje o Katoličkoj Akciji. Pregledno je prikazao, što je Katolička Akcija te kako za nju i u njoj moraju raditi svi katolici, a osobito novi rod Križara i Križarica. To je ujedno i želja sv. Oca Pape. Križari i Križarice treba da povrate Isusa Krista u život pojedinaca, obitelji i društva. Ovo njegovo lijepo, poučno i iscrpivo predavanje svi prisutni su osobitim odobravanjem popratili te zaključili, da će i ubuduće još više i još bolje raditi na polju Katoličke Akcije. Na kraju je još vlč. dr Kreše Zorić pozvao sve prisutne na što intenzivniji rad u smislu ovih dvaju tako lijepih i uspješnih predavanja. Sastanak se završio zanosnim pjevanjem pjesme posvetnice „Do nebesa“.

U CRKVI SV. FRANE na Sve Svete slijediće sv. Mise ovim redom: tihe Mise u 5, 7, 9,30 i 10,30 sati. Pjevana sv. Misa biće u 8,30. Poslije podne u 4 sata pjevaće se mrtvačka jutrnja, poslije koje slijediće odrješenje kod mrtvačkog odra i po grobovima u crkvi. — Na Mrtvi dan redaće se sv. Mise ovako: u 5,30 pjevana sv. Misa, zatim će slijediti tihe Mise do 8,30 sati. U 9 sati biće zadnja pjevana sv. Misa i odrješenje po grobovima kao gore.

OPROST ZA MRTVE. Od podne na Sve svete, pa kroz čitav Mrtvi dan u svim crkvama, javnim i polujavnim kapelama vjernici, koji se ispovjedu i pričeste, mogu da dobiju potpuni oprost za vjerne mrtve, koliko puta pohode koju mu drago crkvu, te pri svakom pohodu izmole 6 Očenaša, 6 Zdravo Marijo i 6 Slava Ocu.

DRUŠTVO KATOLIČKIH MUŽEVA U ŠIBENIKU održalo je u nedjelju 25. pr. mj., na

blagdan Krista Kralja svoju glavnu skupštinu u velikoj dvorani Biskupskoga sjemeništa. Skupštini je prisustvovao priličan broj članova. Otvorena je molitvom. Nato je predsjednik g. P. Starešina pozdravio nazočne članove i u kratko im izložio prošlogodišnji rad društva. Tajnik g. J. Vodopija pročitao je zapisnik prošlogodišnje skupštine. Tada je duhovnik društva vlč. don J. Felicinović, ravnatelj Biskupskog sjemeništa, održao vrlo poučno i aktuelno predavanje o katoličkim muževima. Na lijepim mislima i tačnim opažanjima zahvalio se vlč. g. predavaču g. predsjednik te se zaključilo, da se predavanje objavi u „Katoliku“. Poslije tega izabrala se nova uprava društva te je za predsjednika na opću želju ponovno izabran g. Petar Starešina. U upravu su ušle i nove sile, od kojih očekujemo, da će u društvu još bolje razviti agitaciju i rad oko sakupljanja novih članova i jačega društvenog života. Članovi su nakon završene skupštine prisustvovali u katedrali popodnevnoj službi Božjoj i propovijedi preuzv. g. biskupa dra Milete u čast Krista Kralja.

SVEČANOST OBUČARA. Naši obučari proslavili su svoje zaštitnike sv. Krispina i Krispinijana u nedjelju 25. pr. mj. U 10 sati su prisustvovali velikoj Misi s blagoslovom u crkvi sv. Nikole. Vlč. don Kisto Stošić u svom govoru podsjetio ih je, da se baš ove godine navršava 600-godišnjica, otkada su šibenski postolari ustanovili svoju bratovštinu s pravilnikom pod imenom sv. Andrije. To je bilo 9. rujna 1331. Ona se služila crkvicom sv. Grizogona, kasnije sv. Ante opata. No šibenski postolari imali su već od god. 1242. svoj posjed na obali, koji im je dao načelnik Stjepan, bibrirski knez, a potvrdio kralj Bela. Tu je u 18. vijeku bila sagrađena njihova kuća i postavljena spomen ploča, koja je sada u Gradskom Muzeju. Sutradan je bila Misa za pokojne postolare. Našim obučarima služi na čaši, što su kroz 600 godina uzdržali svoju bratsku i kršćansku zajednicu.

SVEČANE ZADUŠNICE ZA UMRLE ČLANOVE DRUŠTVA ZA ŠIRENJE VJERE, prema zaključku zadnje sjednice Narodnog Odbora DŠV u Zagrebu, ove će se godine održati u Šibeniku, i to u subotu 7. t. mj. u 6.30 sati ujutro u crkvi sv. Frane. Preporuča se svim članovima DŠV, svim članovima i članicama naših katoličkih društava te svim prijateljima katoličkih misija, da im u što većem broju prisustvuju i po mogućnosti na tu nakanu pristupe na sv. pričest. Zadušnice će služiti vlč. don A. Radić, član Nar. Odbora DŠV u Zagrebu.

POBOŽNOST SV. ANTUNA. U utorak 3. t. mj. običajna pobožnost sv. Antuna u crkvi sv. Frane počinje u 6.30 uvečer.

SAT KLANJANJA. U četvrtak 5. t. mj. običajni tjedni sat klanjanja u stolnoj bazilici sv. Jakova počće u 5 sati uvečer.

Jesam li podmirio pretplatu ?

„KATOLIK“ izlazi svakog tjedna. — Godišnja pretplata din 30.— — Za inozemstvo dvostruko. — Oglasi po naročitej tarifi. — Vlasnik i odgovorni urednik: sveć. JOŠO FELICINVIĆ, Šibenik, ulica sv. Martina. — Adresa uredništva i uprave: Šibenik, pošt. pretinao 17. — Stampa: Pučka Tiskara, braća Matačić pk. Petra, predstavnik Vjek. Matačić

Tragedija ruske mladeži

Feliks Slössinger proučio je na temelju boljševičkih statistika bijedu i nevolju ruske mladeži. Iz njegovog predavanja donosimo ovih nekoliko tragičnih iskaza:

„Djeca, koja nemaju obitelji, ovih zadnjih 12 godina kuburila su u Rusiji živeći od krada, milostinje i organizovane lupeštine. God. 1927. u jednoj samoj pokrajini bilo je 30.000 rasprava radi raznih zločina, počinjenih od djece. Među tima je bilo 265 paleža, 236 spolnih nasilja, 118 ubijstava, od kojih dvadeset ih bilo počinjenih od djece između 10 i 11 godina, dok su 22 ubijstva počinila djeca ispod 10 godina.

Boljševici vele, da ruska vlada mnogo troši, eda podigne mladež iz tih nevolja.... Sovjetska je vlada po-

trošila god 1925. oko 45, god. 1926. oko 43, god. 1927. oko 45, god. 1928. oko 60 milijuna rubalja. (Jedan rubalj vrijedi oko 10 dinara, ali mu je vrijednost ipak slabija negoli našega novca.)

Glasilo komunističke mladosti „Komsomolskaja Pravda“ od 15. I. 1929. veli, da samo 13 milijuna djece pohađa škole, dok bi ih moralo pohađati 30 milijuna. Dakle 60% ruske djece potpuno je zapušteno: bez škole, bez odgoja, bez kuće i kućišta. Brojnoj pak djeci, koja potječu iz buržujskih obitelji, zakonom je zabranjena svaka naobrazba i zaštita. Svakako se za prosvjetu Rusije troši danas za polovicu manje negoli za doba carevine.

Bilo što bilo, konstatujemo, da je brodom 9 milijuna djece ruskoga naroda jedna od najgroznijih tragedija čovječanstva.“



Nakon duge i teške bolesti sinoć je predao svoju dušu Svevišnjemu, potkrijepljen Svetotojstvima, naš premili

MARKO GARKOVIĆ

Sutra navečer 30. oktobra sahranit ćemo njegove smrtne ostatke u mjesnom grobištu.

Preporučamo ga u pobožne molitve svojti, prijateljima i znancima.

Veli Rat-Split, 29. oktobra 1931.

Manda supruga, Mary kći, Šime i Tona roditelji, Don Mate brat, Marije Starčić i Antica Vanjak sestre — i za ostalu rodbinu.

Vrijedi kao izravna obavijest.

Odlikovana voštarnica Grgo Čular - Šibenik voštarski majstor i diplomirani pčelar

Izrađujem: sve vrsti svijeća, duplira, uskrsnih stojnica (cerea) sa svim urednim znakovima, iz prvorazrednoga voska, brzo i solidno.

Prerađujem: prema želji sve vrsti svijeća iz voštanih ulomaka i okapina. — Uz najpovoljnije cijene.

Prodajem: finog vrcanog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mog uzornog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je vanredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.

Kupujem: sve vrsti voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.

Počasna diploma i zlatna medalja: Dubrovnik 1926.

Počasna diploma: Buma 1909
Sarajevo 1923.

Počasna diploma i srebrna medalja: Split 1925.